KOMUNIKAT – Świadczenie wychowawcze 500+

Urząd Gminy Wilczęta informuje, że od 01 lipca 2019 r.   świadczenie wychowawcze przysługuje na wszystkie dzieci do ukończenia 18 roku życia.
NIE OBOWIĄZUJE KRYTERIUM DOCHODOWE
Wnioski o przyznanie prawa do świadczenia wychowawcze będą przyjmowane od 1 sierpnia 2019 r.
· w przypadku, gdy osoba ubiegająca się o przyznanie świadczenia wychowawczego złoży wniosek wraz z wymaganymi dokumentami do 31 sierpnia br. ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego oraz wypłata przysługującego świadczenia wychowawczego następuje do 31 października br.
· w przypadku, gdy osoba ubiegająca się o przyznanie świadczenia wychowawczego złoży wniosek wraz z wymaganymi dokumentami w okresie od 01 września do 30 września br.. ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego oraz wypłata przysługującego świadczenia wychowawczego następuje do 30 listopada br.
· w przypadku, gdy osoba ubiegająca się o przyznanie świadczenia wychowawczego złoży wniosek wraz z wymaganymi dokumentami w okresie od 01 października do 31 października br. ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego oraz wypłata przysługującego świadczenia wychowawczego następuje do 31 grudnia br.
· w przypadku, gdy osoba ubiegająca się o przyznanie świadczenia wychowawczego złoży wniosek wraz z wymaganymi dokumentami w okresie od 01 listopada do 30 listopada br. ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego oraz wypłata przysługującego świadczenia wychowawczego następuje do 31 stycznia następnego roku
· w przypadku, gdy osoba ubiegająca się o przyznanie świadczenia wychowawczego złoży wniosek wraz z wymaganymi dokumentami w okresie od 01 grudnia br. do 31 stycznia następnego roku ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego oraz wypłata przysługującego świadczenia wychowawczego następuje do ostatniego dnia lutego następnego roku
Prawo do świadczenia wychowawczego ustala się, począwszy od miesiąca, w którym wpłynął wniosek z prawidłowo wypełnionymi dokumentami do końca okresu, nie wcześniej niż od dnia odpowiednio urodzenia się dziecka, objęcia dziecka opieką, przysposobienia dziecka lub umieszczenia dziecka w domu pomocy społecznej.
W przypadku złożenia wniosku o ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego w okresie od dnia 1 lipca 2019 r. do dnia 30 września 2019 r.  prawo do świadczenia wychowawczego na podstawie tego wniosku ustala się począwszy od 1 lipca 2019 r. - o ile prawo do świadczenia wychowawczego na dane dziecko nie jest przyznane.
WAŻNE: Jeżeli w okresie 3 miesięcy, licząc od dnia urodzenia się dziecka, objęcia dziecka opieką lub przysposobienia dziecka, zostanie złożony wniosek o ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego, prawo to ustala się odpowiednio od miesiąca urodzenia się dziecka, objęcia dziecka opieką lub przysposobienia dziecka. 

W przypadku złożenia wniosku po tym terminie, prawo do świadczenia wychowawczego ustala się począwszy od miesiąca, w którym wpłynął wniosek.
Wniosek i załączniki do wniosku mogą być składane drogą elektroniczną od dnia 1 lipca 2019 r. za pomocą systemu teleinformatycznego:

· utworzonego przez ministra właściwego do spraw rodziny., tj. Emp@tia lub ePUAP.

· udostępnionego przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych,

· banków krajowych świadczących usługi drogą elektroniczną 

Dokumenty składane drogą elektroniczną opatruje się bezpiecznym podpisem elektronicznym lub podpisem potwierdzonym profilem zaufanym.
Druki wniosków można pobierać w pok. 21 tut. Urzędu
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