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Załącznik

do uchwały Nr XXV/151/09

Rady Gminy Wilczęta

z dnia 29 lipca 2009 r.

Program Aktywności Lokalnej dla Gminy Wilczęta na lata 2009 – 2013

I Wstęp


Program Operacyjny Kapitał Ludzki na lata 2007 – 2013 został zatwierdzony 28 kwietnia 2007 r. przez Komisję Europejską. Priorytet VII tego programu to Promocja integracji społecznej- obejmuje  działania polityki integracji społecznej, których celem jest zapewnienie równego dostępu do zatrudnienia osobom zagrożonym wykluczeniem społecznym, wykluczonym oraz dyskryminowanym na rynku pracy, a także podwyższenie ich statusu zawodowego i społecznego , poprzez przygotowanie ich do wejścia lub powrotu na rynek pracy. W ramach Priorytetu VII przewiduje się między innymi realizację projektów systemowych przez ośrodki pomocy społecznej. Jednym z wymogów przystąpienia do realizacji projektu systemowego jest posiadanie Programu Aktywności Lokalnej przyjętego przez Radę Gminy.

Zgodnie z art. 110 ust. 10 Ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej ( Dz. U z 2004r., Nr 64 poz. 593 z póź, zm. ) Rada Gminy biorąc pod uwagę potrzeby w zakresie pomocy społecznej opracowuje i kieruje do wdrożenia lokalne programy pomocy społecznej. „Program  aktywności lokalnej dla Gminy Wilczęta  na lata 2009-2013” zwany dalej „Programem” jest wymaganym dokumentem do realizacji projektów systemowych POKL przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w ramach Poddziałania 7.1.1. Program ten przewiduje działania na rzecz aktywizacji społecznej i rozwiązywania problemów społeczności lokalnej w celu zapewnienia współpracy i koordynacji działań instytucji i organizacji istotnych dla zaspokajania potrzeb członków społeczności lokalnej. Ośrodek Pomocy Społecznej może zainicjować partnerstwo lokalne w celu realizacji PAL. Program skierowany jest do osób w ramach konkretnego środowiska lub członków danej społeczności. Oznacza to, że w ramach Programu można prowadzić działania aktywizacyjne adresowane do ludzi mieszkających na pewnej przestrzeni obejmującej obszar gminy, dzielnicy, czy też osiedla.

Na podstawie przyjętego Programu tworzone będą szczegółowe programy aktywności lokalnej stanowiące konieczne narzędzie wykorzystywane podczas realizacji projektów systemowych.

II Opis sytuacji problemowej


Gmina Wilczęta jest jedną z 7 gmin powiatu braniewskiego, należącego do województwa warmińsko – mazurskiego. Według stanu na dzień 31.01.2009 r. gminę zamieszkuje ok 3300 mieszkańców. Ze struktury wiekowej ludności wynika, że ludność w wieku przedprodukcyjnym  stanowi 23% ogółu, w wieku produkcyjnym 62% ludności ogółem, a poprodukcyjnym 15%. Jest to     gmina składająca się głównie z terenów po byłych Państwowych Gospodarstwach Rolnych, zamieszkałych przez osoby długotrwale bezrobotne. Na dzień 31.01.2009 r. z Gminy Wilczęta zarejestrowanych było w PUP 391 bezrobotnych, w tym 213 kobiet. Najwięcej bezrobotnych to osoby bez średniego wykształcenia (319 osób), 180 osób to bezrobotni bez kwalifikacji zawodowych, a 120 osób to osoby bez doświadczenia zawodowego. Powyższe problemy zawodowe utrudniają lub wręcz uniemożliwiają powrót tych osób na rynek pracy. Bezrobocie jest jedną z podstawowych przyczyn dysfunkcjonalności osób i rodzin oraz głównym powodem ubiegania się o świadczenia z pomocy społecznej. Korzystanie ze świadczeń dla bardzo wielu środowisk stało się sposobem na życie i taki wzorzec przekazują kolejnym pokoleniom. Z analizy akt oraz doświadczenia pracowników socjalnych wynika, że wymienione powyżej grupy klientów pozostają poza rynkiem pracy, nie tylko z powodu wysokiej stopy bezrobocia, ale przede wszystkim z powodu skutków, jakie odcisnęło na nich długotrwałe bezrobocie. Osoby te cechuje niska samoocena, brak wiary w siebie i swoje możliwości, niski poziom umiejętności i kompetencji społecznych oraz brak umiejętności w zakresie rozwiązywania codziennych trudności. Dla większości z tych osób pojęcie „praca” nie ma obecnie wielkiego znaczenia, lata pozostawania poza rynkiem pracy spowodowały zatracenie wartości, jakie niesie ze sobą wykonywanie pracy. Nie mają one żadnych planów dotyczących kariery zawodowej, zaś deklarowana chęć do podjęcia pracy i obwinianie za brak sytuacji na rynku  to najczęściej jedynie pusty slogan, dzięki któremu mogą korzystać ze świadczeń pomocy społecznej. Osobom tym brakuje również wiedzy na temat metod poszukiwania pracy, możliwości przekwalifikowania się, wiele osób w przeszłości swój zawód wybrało przypadkowo, często za namową rodziców. 

Omówieni powyżej klienci GOPS należą do grupy najwyższego ryzyka i są szczególnie narażone na wykluczenie społeczne, a część z nich już została dotknięta tym zjawiskiem. 


Podejmowane w ramach PAL działania będą miały na celu wzmocnienie psychiczne uczestników, kształtowanie ich umiejętności i kompetencji społecznych oraz wyposażenie w wiedzę i umiejętności w zakresie planowania kariery zawodowej i aktywnego poruszania się po rynku pracy. PAL ma też na celu wzmocnienie więzi społecznych, poprzez wspólne uczestnictwo w spotkaniach integracyjnych o charakterze rekreacyjnym, turystycznym i kulturalnym. Celem działań o charakterze środowiskowym będzie także pokazanie i zachęcenie do alternatywnych form wspólnego spędzania czasu i rozwijania zainteresowań.

III. Cele Programu

 
Głównym celem Programu Aktywności Lokalnej jest aktywizacja społeczności Lokalnej poprzez aktywne formy integracji społecznej ze szczególnym uwzględnieniem srodowisk zagrożonych wykluczeniem społecznym. Podejmowane w ramach PAL działania będą miały szczególnie na celu wzmocnienie psychiczne uczestników, kształtowanie ich umiejętności i kompetencji społecznych oraz wyposażenie w wiedzę i umiejętności w zakresie planowania kariery zawodowej i aktywnego poruszania się po rynku pracy. PAL ma też na celu wzmocnienie więzi społecznych, poprzez wspólne uczestnictwo w spotkaniach integracyjnych, wycieczkach o charakterze rekreacyjnym, turystycznym i kulturalnym. Celem działań o charakterze środowiskowym będzie także pokazanie i zachęcenie do alternatywnych form wspólnego spędzania czasu i rozwijania zainteresowań. 

IV Grupy docelowe

Program jest skierowany do:

- członków danej społeczności lokalnej

- osób z konkretnego środowiska

- poszczególnych grup społecznych

- osób wykluczonych oraz zagrożonych wykluczeniem społecznym oraz ich otoczenia

Działania w ramach Programu skierowane są przede wszystkim do osób i społeczności zarówno wykluczonych jak i zagrożonych wykluczeniem społecznym, a w szczególności do  osób bezrobotnych, osób opuszczających zakłady karne, niewydolnych rodziców, emerytów, rencistów, osób niepełnosprawnych, osób i rodzin z problemem alkoholowym, osób doświadczających przemocy, matek biernych zawodowo i społecznie, samotnych matek, innych osób wymagających wsparcia w codziennym funkcjonowaniu.

V Realizacja programu


Realizacja programu następować będzie poprzez przygotowanie i wdrożenie każdego roku

szczegółowego projektu aktywności lokalnej, skierowanego do najbardziej potrzebujących grup społecznych. Projekt ten poprzedzony będzie analizą i diagnozą środowiska i będzie skierowany do określonej grupy wymagającej wsparcia w danym okresie.

VI Przewidywane rezultaty

- integracja społeczności lokalnej

- zaktywizowanie osób zagrożonych wykluczeniem i wykluczonych

- poprawa funkcjonowania osób w społeczeństwie

- usamodzielnienie się części klientów pomocy społecznej

- nabycie umiejętności rozwiązywania własnych problemów

VII Realizatorzy programu

- Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wilczętach,

- Urząd Gminy w Wilczętach,

- Placówki edukacyjne, kulturalne, sportowe

- Powiatowy Urząd Pracy w Braniewie,

- organizacje pozarządowe, Stowarzyszenia, Ochotnicza Straż Pożarna,

- Policja, 

-  media,

- grupy nieformalne – Koła Gospodyń Wiejskich

VIII Źródła finansowania programu

Do podstawowych źródeł finansowania działań realizowanych w ramach programu należy zaliczyć:

- środki unijne pozyskiwane w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki,

- środki własne Gminy ,

- środki własne innych podmiotów zaangażowanych w realizację szczegółowych programów                                                          

   aktywności lokalnej.

- sponsorzy

IX Monitoring i ewaluacja

Monitoring i ewaluacja będą prowadzone na bieżąco przez realizatorów programu, a 
w szczególności przez koordynatorów odpowiedzialnych za realizację szczegółowych programów aktywności lokalnej . Proces ten ma na celu obserwowanie zmian ilościowych i jakościowych. 
W przypadku stwierdzenia jakichkolwiek nieprawidłowości w realizacji zamierzonych działań nastąpi ich bieżące korygowanie. Ponadto corocznie będą przygotowywane sprawozdania z realizacji szczegółowych programów aktywności lokalnej. które zostaną przedstawione Wójtowi Gminy Wilczęta.

Po zakończeniu realizacji Programu zostanie przygotowany raport końcowy podsumowujący całość podejmowanych działań, w którym dokonana zostanie ocena zrealizowanych przedsięwzięć oraz rezultatów jakie one przyniosły. Wskazane zostaną także metody i kierunki działań, które powinny być kontynuowane w latach następnych.


